
 
MOTIE 2023.13Middendorp -KINDERBURGEMEESTER

 
Ingediend door: H. Middendorp (CDA), H. Kamminga (VVD) 

De raad van de gemeente Tynaarlo in vergadering bijeen op 4 juli 2023; 

Constaterende dat:
 Er ongeveer 100 Nederlandse gemeenten een kinderburgemeester hebben, die als ambassadeur 

voor de kinderen in hun gemeente fungeert;
 Een kinderburgemeester gekozen wordt uit kinderen in een gemeente en dat deze in haar/zijn rol 

als ambassadeur met de burgemeester mee kan naar bijzondere bijeenkomsten en bezoeken, zoals 
onder andere de intocht van Sinterklaas, koningsdag en de opening van een nieuwe school.

 Het college van Tynaarlo succesvolle “gemeentehuisbezoeken” met basisscholen vanuit de 
gemeente organiseert;

 Het coalitieakkoord het idee van een kinderburgemeester reeds heeft verwoord;

Overwegende dat:
 participatie een belangrijk onderdeel is van de ontwikkeling van een kind. Naar elkaar luisteren, 

begrijpen wat er speelt, het vormen van een eigen mening, daarover praten en samen tot een 
beslissing komen is een fundament voor de democratie.

 kinderen geen stemrecht hebben en dus niet worden gehoord in democratische beslissingen die 
hun raken. Het kinderburgemeesterschap, al of niet met de ondersteunende kindergemeenteraad, 
maakt het voor kinderen mogelijk om zich al eerder te laten horen en te ervaren wat participatie 
inhoudt (in het gezin, de school, de wijk en de maatschappij). De vertegenwoordiger(s) hebben een 
voorbeeldfunctie;

 Een kinderburgemeester een brug kan vormen tussen kinderen in onze gemeente en de lokale 
politiek;

 Jong Tynaarlo, gelet op bovenstaande overwegingen, een belangrijke rol vervult in het bereiken van
jongeren;

 Jong Tynaarlo gericht is op jongeren vanaf 11 jaar en dus voor basisschoolleerlingen minder 
geschikt is; 

Verzoekt het college
 Gelet op het coalitieakkoord om het reeds voorgestelde idee tot een kinderburgemeester te 

effectueren;
 Samen met basisscholen te inventariseren of er voldoende belangstelling bestaat voor het 

installeren van een kinderburgemeester;
 De zeer beperkte kosten te koppelen aan het budget “Jong Tynaarlo”;
 De raad nog in 2023 te informeren over het proces tot uitvoering van deze motie;

En gaat over tot de orde van de dag

Vries, 4 juli 2023
Fractie CDA, Henk Middendorp Fractie VVD, Hilde Kamminga


